

70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС

И КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 60 (3410)

ЧЕТВЕРГ,
21 мая 1987 года

Цена 3 коп.

РАБОТНИКИ АПК!
70-летию ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ —
ВЫСOKИЕ ТРУДОВЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ!



Плакат художника Н. Сахаровой.
Издательство «Плакат».

КАЛЕНДАРЬ СЕВА

Как нам сообщили в районном агро-промышленном объединении, к 20 мая посажено 7603 гектара зерновых и зернобобовых культур, что составляет 18 процентов от запланированного. Прибавка за последние сутки — 2093 гектара.

Лучше других сев ведется в совхозах «Россия», имени XXV съезда КПСС, Сосновском. В первом хозяйстве семена размещены на 1078 гектарах. Это 36 процентов площадей. В Сосновском совхозе из 2050 гектаров сделана треть. На половине посевых угодий

провели сев зерновых земледельцы совхоза имени XXV съезда КПСС.

Настоящий хлебороб время сейчас считает на минуты. Но вряд ли этого правила придерживаются в совхозах Колчеданском, Пироговском, Травянском. Именно в этих хозяйствах самый низкий процент засеянных площадей. В Колчеданском — 155 гектаров из плановых 2680, в Пироговском, соответственно 320 и 4860, в Травянском — 571 и 3597.

Продолжается посадка картофеля. Клубни размещены на 909 гектарах, что составляет 17 процентов от плана.

лаевич из совхоза «Россия», занявшие клубнями 10 гектаров вместо 4, что составило 250 процентов. За пять дней механизаторы посадили картофель на 32,5 гектара.

Стуков Леонид Иванович и Костромин Валентин Александрович из совхоза «Мамино» записали на свой счет 10 гектаров при норме 4. Процент выполнения — 250. За два дня заняли 20 гектаров.

СЕВ ЗЕРНОВЫХ
Стуков Леонид Иванович из совхоза имени XXV съезда КПСС на ДТ-75 обработал 51 гектар при норме 21. Процент выполнения — 239. За пять дней записал на свой счет 250 гектаров.

Иванов Борис Семенович (совхоз «Мамино») на ДТ-75 обеспечил выработку на 202 процента. За 11 дней обработал 488 гектаров.

Распопин Владимир Александрович из совхоза имени Ленина на ДТ-75 при норме 71 закрыл влагу на 141 гектаре, что составило 198 процентов. С нарастающим итогом имеет 1094 гектара за 13 дней.

ДОСКА ПОЧЕТА ГАЗЕТЫ «ПЛАМЯ»

(По данным пресс-центра РК КПСС на 19 мая).

ЗАКРЫТИЕ ВЛАГИ

Богуц Сергей Иванович из совхоза имени XXV съезда КПСС на ДТ-75 обработал 51 гектар при норме 21. Процент выполнения — 239. За пять дней записал на свой счет 250 гектаров.

Иванов Борис Семенович (совхоз «Мамино») на ДТ-75 обеспечил выработку на 202 процента. За 11 дней обработал 488 гектаров.

Распопин Владимир Александрович из совхоза имени Ленина на ДТ-75 при норме 71 закрыл влагу на 141 гектаре, что составило 198 процентов. С нарастающим итогом имеет 1094 гектара за 13 дней.

СЕВ ЗЕРНОВЫХ

Шумков Владимир Иванович из совхоза имени XXV съезда КПСС на ДТ-75 засеял 80 гектаров при норме 28,5. Процент выполнения — 281.

Кунщикова Виктор Павлович из звена Гусева (совхоз «Россия») дневное задание выполнил на 232 процента. За четыре дня засеял 265 гектаров.

Мухлынин Сергей Владимирович из совхоза «Россия» на МТЗ-80 засеял 24 гектара, выполнив норму на 160 процентов. За три дня на его счету 40 гектаров.

ПОСАДКА КАРТОФЕЛЯ

Иванов Василий Николаевич и Иванов Сергей Нико-

лаевич из совхоза «Россия», занявшие клубнями 10 гектаров вместо 4, что составило 250 процентов. За пять дней механизаторы посадили картофель на 32,5 гектара.

Стуков Леонид Иванович и Костромин Валентин Александрович из совхоза «Мамино» записали на свой счет 10 гектаров при норме 4. Процент выполнения — 250. За два дня заняли 20 гектаров.

СЕВ КУКУРУЗЫ
Стуков Алексей Владимирович из совхоза «Россия» на МТЗ-80 засеял 24 гектара, выполнив норму на 160 процентов. За три дня на его счету 40 гектаров.

ПЕРШИЙ ЗАСЕВ

Першин Николай Александрович из совхоза «Россия» добился за день такой же выработка, но у него на счету за три дня 51 гектар.

кова). Здесь нет в животноводстве ни одного коллектива, который бы взял обязательство по выполнению плана двухлетки к 7 ноября. Есть над чем задуматься партийным вожакам тт. Чемезову и Пошлякову, председателям профкомов. Как же так, товарищи, случилось, что ваши трудовые коллективы остались в стороне от всенародного патриотического движения? Где же авангардная роль коммунистов, передовиков производства?

Ниже районного уровня (на 1-2 процента) выполнение предъюбилейных обязательств по животноводству в совхозах имени Ленина, Пироговском, «Родина».

Серьезную задачу поставили перед собой землемельцы района. Запоздалая весна значительно затруднила проведение полевых работ. Чтобы справиться с социалистическими обязательствами, взятыми на период сева, и тем самым сделать серьезный шаг в выполнении обязательств в честь 70-летия Великого Октября, Позарихинские фермы Ка-

мости сдержать свое слово. На 1 мая из плана строительно-монтажных работ 311,8 тыс. осталось освоить 174,8 тыс. рублей. Работа предстоит напряженная.

Коллектив ПМК-12 обязался к 7 ноября построить автотрактородром для районного учебно-производственного комбината. Работы только-только начаты. Обращаемся к начальнику межколонны В. В. Стародумову, секретарю партийной организации О. А. Ромашовой, председателю профкома А. Г. Простяковой, как думаете выполнять обязательство?

Анализ выполнения социалистических обязательств в честь 70-летия свидетельствует о том, что еще во многих трудовых коллективах партийные, профсоюзные, комсомольские организации слабо занимаются организацией предъюбилейного соревнования, не настраивают трудящихся на успешное выполнение повышенных обязательств.

ОТСТАЮЩИХ НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ

менского совхоза, Сосновская птицефабрика, Покровская спецфабрика совхоза «Россия». Им сегодня наше особое внимание. Но и спрос с этих коллективов сегодня особый.

Не все хозяйстваправляются с повышенными социалистическими обязательствами. Кто же идет не в ногу? Это, в первую очередь, Травянский совхоз (директор А. Ф. Паргин, секретарь парткома В. И. Чемезов, председатель профкома А. А. Черемухина, секретарь комитета ВЛКСМ С. Лебедева). Это Колчеданский совхоз (тт. Н. А. Казимиров, С. Г. Пошляков, Н. И. Сединкина, В. Третья-

ден и час нужно использовать по-хозяйски. Сейчас, как никогда, нужно действовать сообща: всем службам агропрома, работникам общественного питания, торговли, медицинского, бытового, культурного обслуживания. Все должно быть подчинено единой цели: своевременному и качественному проведению сева. В районных социалистических обязательствах в честь юбилея страны есть и такой пункт: сдать в эксплуатацию магазин площадью 400 кв. метров в пос. Мартюш. Строители Мартюшевской межколонны полны реши-

70-летний юбилей страны — событие огромного патриотического значения. И встретить его нужно достойно. В соревновании в честь 70-летия не должно быть отстающих!

И районной газете «Пламя» нужно усилить показ соревнования коллективов, ход выполнения районных обязательств в честь 70-летия Великого Октября. Постоянное место на страницах газеты должна занять перекличка ферм, бригад, борющихся за звание коллектива имени 70-летия Великого Октября.

Г. КОНОНОВА,
секретарь райкома
КПСС.

Неровный шаг

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ
РАИОНА ЗА ЧЕТЫРЕ МЕСЯЦА

Напряженное соревнование развернулось в коллективах промышленных предприятий за досрочное выполнение планов второго года пятилетки. Дело чести — приготовить достойный подарок юбилею Советской власти. И целом по району производство и реализация товарной продукции, производительность труда выше, чем за четыре месяца прошлого года. Однако, в разрезе предприятий колебания в показателях довольно значительны, наряду с передовыми коллективами есть и отстающие.

Особенно тревожное положение создалось в вопросах производства. Синарский каменно-щебеночный карьер — на 107,6, Колчеданский завод железобетонных изделий — на 105,6. В целом по району четырехмесячный план производствования выполнен только на 99,5 процента. Хотя рост к соответствующему уровню прошлого года и составил 4,7 процента, намеченного рубежа в этом вопросе так и не достигли. И главный виновник — коллектив СРЗ, единственный в районе не справившийся с планом.

По реализации промышленной продукции обстановка лучше.

Отстал от плана один только СРЗ, зато другие коллективы добились более значительного перевыполнения: фабрика «Свободный труд» — 127,2 процента, каменно-щебеночный карьер — на 113,6, Колчеданский завод ЖБК — 110,1, реалбаза — 107,8. Из предприятий агропрома наиболее успешно поработал завод железобетонных изделий и конструкций.

Важно отметить, что повышение объема производства и реализации продукции достигнуто на большинстве предприятий за счет роста производительности труда. Самая высокая выработка на одного человека на реалбазе — 94577 рублей.

Впрочем, это еще ни о чем не говорит, просто продукция реалбазы самая дорогая. А план по производительности труда здесь выполнен на 104,3 процента. В районе есть более яркие примеры. На предприятиях по производству стройматериалов производительность труда оказалась выше плановой на 10,7 процента, выработка на человека составила 3320 рублей, на авторемонтном заводе — 3887 рублей или 2,7 процента.

Уверенно опережают план производительности коллектива фабрики «Свободный труд», каменно-щебеночного карьера, Колчеданского завода ЖБК. В целом по району каждый рабочий, занятый в промышленности, произвел продукции на 5675,3 рубля или на 42,5 рубля больше намеченного. Повышается производительность труда в сравнении с соответствующим периодом прошлого года. Рост составил 331,3 рубля или 6,2 процента. Кстати, на реалбазе этот рост самый высокий — 28 процентов, на Покровской картонной фабрике — 21,8. Единственное предприятие, не справившееся с планом производительности труда, — Синарский ремонтный завод.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ:
пути ПЕРЕСТРОЙКИ

ЗА СЛОВОМ — ДЕЛО

КАК РЕАЛИЗУЮТСЯ КРИТИЧЕСКИЕ ЗАМЕЧАНИЯ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ КОММУНИСТОВ?

В 1985 году проходили отчеты и выборы в партийных организациях всех уровней. 16 ноября того же года состоялась X районная отчетно-выборная партийная конференция. В ходе отчетно-выборной кампании коммунистами высказано 251 критическое замечание и предложение. По 92 вопросам приняты оперативные меры, по выполнению остальных в партийных организациях были разработаны мероприятия. Работа находилась под постоянным контролем бюро и отделов райкома партии, и сейчас можно говорить о ее результатах.

Секретарь партбюро автотранспортного завода В. П. Эберле отмечал слабую помощь райкома КПСС в организации и обучении председателей комиссий по контролю деятельности администрации. Райкомом партии в декабре 1985 года проведен районный семинар председателей по организации работы комиссий, обмену опытом. На заседании бюро райкома партии в январе 1986 года рассмотрен вопрос «О руко-

водстве парткома совхоза «Родина» комиссиями по контролю деятельности администрации». Постановление бюро райкома КПСС было направлено всем парторганизациям для руководства и устранения типичных недостатков. По предложению Н. В. Баникова — партгруппы совхоза имени XXV партсъезда, О. П. Юферевой — секретаря цеховой партийной организации Бродовского совхоза райком партии в апреле 1986 года провел семинар секретарей первичных и цеховых партийных организаций, комитетов ВЛКСМ, председателей группы народного контроля совхозов и предприятий района «О задачах партийных, комсомольских организаций, групп и постов народного контроля по обеспечению выполнения народнохозяйственных планов 1986 года и двенадцатой пятилетки в свете требований XXVII съезда КПСС». С докладом на семинаре выступил первый секретарь райкома партии М. С. Беляев. Затем были занятия по секциям. По отзывам,

семинар прошел с большой пользой. Ветеран партии из совхоза «Мамино» А. И. Маленьких предложил проводить заседания общественно-политического клуба в отделениях совхозов, в частности, в с. Троицком. Такое заседание клуба было проведено в Троицком в январе 1987 года. Практика подготовки и проведения заседаний общественно-политического клуба улучшилась, стала более основательной, усилен контроль за исполнением высказанных на них предложений и просьб трудящихся. Вопрос «О дальнейшем улучшении работы общественно-политического клуба района» рассмотрен на бюро райкома КПСС в январе 1987 года.

Несколько замечаний было высказано коммунистами по улучшению структуры партийных организаций. Так, коммунисты А. А. Шелконогов и К. Г. Иванов из Часовского отделения совхоза «Россия» просили райком КПСС создать цеховую партийную организацию в Часовском

отделении. Орготделом райкома партии совместно с парткомом совхоза «Россия» проанализированы расстановка коммунистов и структура партийной организации. В связи с малочисленностью коммунистов в Часовском отделении решено оставить там партгруппу. В то же время из партийной организации совхоза «Россия» выделена в первичную Покровскую территориальную партийную организацию.

По просьбе коммунистов и ходатайству парткома совхоза «Мамино» коммунисты-пенсионеры поставлены на учет по месту бывшей работы или по месту жительства, а территориальная партийная организация упразднена.

Н. А. Переплетчиков из партгруппы автоколонны ПМК-12 просил рассмотреть вопрос о создании первичной партийной организации автоотряда. Учитывая, что автоотряд не является самостоятельным производственным подразделением, а входит в областное объединение «Свердловск-мелиорация», создан для

устава КПСС. Это предложение учтено. В перспективном плане работы райкома КПСС на три года запланированы отчеты руководителей на бюро райкома партии с утверждением на них характеристик. Стало правилом при утверждении номенклатурных работников утверждать на него характеристику. За 1986 год на бюро райкома партии переутверждены характеристики на двенадцать номенклатурных работников и двадцать один человек утвержден в должности с одновременным утверждением характеристик. В ходе смотра боевитости в первичных партийных организациях утверждены характеристики на 285 коммунистов, в том числе на 98 руководящих работников. В феврале текущего года на бюро райкома заслушан отчет директора авторемзавода А. Е. Полуякта о выполнении Устава КПСС. Все это помогает повышать ответственность коммунистов за порученное дело.



Активисты ПРЕДВЫБОРНОЙ КАМПАНИИ

Журнал для избирателей

Повысить политический уровень избирательной кампании позволяет самая тесная связь с народом. Это отлично понимает Дмитрий Егорович Ряков, ведь он уже четвертый раз возглавляет избирательную комиссию на своем участке. В исполнкоме Позарихинского сельского Совета народных депутатов хорошо знают Дмитрия Егоровича. Ветеран войны и труда, он несмотря на пенсионный возраст, продолжает работать мастером строитдела Каменского совхоза.

Много избирателей приходит в период предвыборной кампании в агитпункт, многие встречаются с кандидатами в депутаты. На этих собраниях и в личных беседах Ряков узнает, что волнует, заботит людей, и все их предложения аккуратно фиксирует в специальном журнале.

Сейчас там скопилось много замечаний и предложений. Жители деревни Беловодье, например, обижаются на то, что у них нет возможности добираться до Позарихи, так как маршрутные автобусы в распутьи к ним не ходят, а водители совхозных автобусов отказываются брать попутчиков, хоть и есть в машинах свободные места. Просят они также уделить внимание вопросам соцкультбыта.

В. ЛУГОВОЙ.
На снимке: Д. Е. Ряков.
Фото В. Коркина.

НА РАБКОРОВСКИХ ОРБИТАХ

Как мы учимся?

СОСТОЯЛСЯ ВЫПУСК ДВУХГОДИЧНОЙ ШКОЛЫ РАБСЕЛЬКОРОВ

Вспоминается первое в этом учебном году занятие нашей школы. Оно было 21 октября. Накануне в редакции уточняли программу второго года обучения, список слушателей. Состав школы — 23 человека. На первое занятие пришло не более десятка. Тогда кто-то сказал: это самые верные и надежные. Так и оказалось. Из месяца в месяц десять человек (иногда больше, иногда меньше) приезжали в редакцию учиться.

Журналисты «Пламени» старались, чтобы занятия приносили рабселькорам как можно больше пользы. Изучались вопросы эффективности производства, внедрения бригадного подряда. Слушатели знакомились с творческой лабораторией известных советских журналистов, с методами борьбы за

действенность. Подробно изучались газетные жанры. Ставя перед селькорами задачи, журналисты учили, какими путями их решать. Общение с авторским активом приносило работникам редакции большое удовлетворение. От занятия к занятию росла активность слушателей, они стали смелее высказывать свое мнение по изучаемым вопросам, охотно выполняли задания редакции.

Программа школы пройдена. В День печати на селькоровском «Огоньке» состоялось вручение удостоверений внештатных корреспондентов редакции газеты «Пламя». Теперь у «Пламени» десять внештатных корреспондентов: К. А. Кунщикова, Е. М. Кузеванова, М. А. Завьялова, В. К. Горланов, Г. А. Григорьев, Г. В. Симонова, А. А. Черемухина, М. С. Ба-

лакин, Л. Г. Сомова, М. Я. Загребина. Редакция и впредь рассчитывает на их помощь, на участие во всех газетных акциях.

Общественная приемная

Итак, школа рабселькоров сделала выпуск. Но она не прощается со своими выпускниками. На базе внештатного актива создается

редакции призвана сыграть в этом заметную роль...

Вокруг каждого рабселькора постепенно нарастает актив таких же беспокойных людей. Образуются селькоровские пункты — опора газеты на местах, инструмент в развитии гласности, в повышении активности людей.

Задачи общественной приемной будут проясняться и уточняться по мере ее функционирования. Как говорится, жизнь подскажет. Редакция намерена периодически собирать внештатников, консультировать их, привлекать к рейдам, проверкам, выступлениям на злободневные темы.

Л. ВАТЛИНА.

Об изменениях в составе участковых избирательных комиссий по выборам в местные Советы народных депутатов двадцатого созыва и районный народный суд

РЕШЕНИЕ ИСПОЛКОМА РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

06.05.87 г.

№ 133

Каменский район

В связи с выдвижением трудовыми коллективами отдельных членов участковых избирательных комиссий кандидатами в депутаты сельских Советов народных депутатов двадцатого созыва и руководствуясь ст. 28 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов» и ст. 29 Закона РСФСР «О выборах районных (городских) народных судов РСФСР», исполнительный комитет Каменского районного Совета народных депутатов решил:

1. Вывести из состава сии: № 12 — Зубову Надежду Васильевну, ранее утвержденную секретарем участковой избирательной комиссии; № 14 — Иванову Веру Михайловну, ранее утвержденную членом избирательной комиссии; № 1 — Стукову Людмилу Алексеевну, ранее утвержденную секретарем комиссии № 32 — Поспелова Анатolia Александровича, ранее

утверженного членом избирательной комиссии.

2. Утвердить вместо вышедших: по избирательной комиссии № 1 секретарем участковой избирательной комиссии Сычеву Веру Николаевну — бухгалтера, выдвинутую женсоветом села Покровское; по избирательной комиссии № 12 секретарем участковой избирательной комиссии Чадову Ирину Янхиндовну — контролера-ассистента, выдвинутую коллективом Лебяжского отделения совхоза Кисловский; по избирательной комиссии № 14

членом участковой избирательной комиссии Королеву Марину Алексеевну — главного бухгалтера, выдвинутую трудовым коллективом совхоза «Родина»; по избирательной комиссии № 32 членом участковой избирательной комиссии Богомазова Виктора Петровича — инженера, выдвинутого первичной партийной организацией совхоза Бродовской.

Председатель исполнкома В. И. БУЛЫЧЕВА.
Секретарь исполнкома Т. Г. УСТИНОВА.

Слесарь Синарского ремонтного завода С. Н. Павловщев высказал замечание, что райком партии обращает мало внимания на работу завода, что работники райкома партии редко бывают на производственных участках. Секретарям, зав. отделами райкома партии рекомендовано постоянно планировать целевые посещения завода. Сейчас ежемесячно работники РК КПСС бывают на СРЗ на партсобраниях, политднях, проведен симпозиум на базе завода и прием трудящихся по личным вопросам.

Несколько критических замечаний и предложений касались культурно-массовой и идеологической работы. В. Я. Яковлев с хлебной базы № 65 высказал замечание, что на базе плохо поставлена культурно-массовая работа, а работники райкома партии не помогают в этом.

Сейчас подобран руководитель художественной самодеятельности, коллектив принял участие в районном смотре в 1986 году. Чаще стали читаться лекции силами районной организации общества «Знание».

Председатель профкома совхоза «Мамино» С. А. Волин

робьев отметил, что райком профсоюза работников агропрома слабо занимается вопросами организации соцсоревнования. Вопрос рассмотрен в райкоме КПСС в январе 1986 года. В декабре 1986 года этот вопрос обсуждался в райкоме партии с приглашением председателей профкомов и секретарей парткомов совхозов. Уже есть новые формы оперативного подведения итогов соцсоревнования, но этого явно недостаточно, чтобы оживить, поднять его на должную высоту, как этого требует ХХVII съезд КПСС.

Коммунисты Покровской средней школы просили расширить площадь под школьный музей. Покровский сельский Совет нашел такую возможность и передал музею левое крыло здания сельского Совета.

В адрес директора районной киносети С. Суворкова была высказана просьба о списании киноаппаратуры в клубе с. Троицкое. Этот вопрос пока еще не решен, с контролем не снят.

В адрес райисполкома были записаны вопросы о ремонте Новобытской больницы и телефонизации поселка Новый Быт,

а также о регулярности движения автобусов маршрута № 10. В 1986 году в Новобытской больнице проведен частичный ремонт на сумму 18 тыс. рублей, он продолжится и в 1987 году, уже заготовлен материал для крыши и частичной замены пола. Синарский карьер закупил аппаратуру для увеличения внутренней телефонной связи поселка Новый Быт, но с увеличением номеров выхода телефонной связи в городскую сеть вопрос пока еще не решен. По движению автобусов маршрута № 10 определены предприятия, ответственные за участки дороги, произведен частичный ремонт дороги, установлены дорожные указатели, пересмотрено расписание движения автобусов. Больше жалоб от населения не поступало.

Заботой о судьбе школьной реформы проникнуты предложения коммунистов заведующей района Л. Г. Петуховой, директора Покровской средней школы Ф. Ф. Корминой. Они предлагали поднять личную ответственность руководителей базовых предприятий за организацию трудового обучения и профориентации учащихся и усилить райкому партии

контроль за выполнением совместных социалистических обязательств школ и базовых предприятий. Создана комиссия по осуществлению школьной реформы во главе с секретарем райкома партии Г. В. Кононовой. Решены многие вопросы. Ежегодно выполнение обязательств рассматривается с выездом на места. В марте заключены договоры на 1987 год. Однако выполнение мероприятий по школьной реформе идет трудно, большинство базовых и шефских организаций, например, совхозы имени Ленина, Колчеданский, Травянский, не выполняют полностью обязательств. Недостаточно проводится работа по укреплению базы трудового обучения, созданию рабочих мест, закреплению выпускников школ и бывших стипендиатов в совхозах района.

Несколько замечаний касалось вопросов строительства. Так, В. М. Куницкова, начальник цеха овощеводства совхоза имени Ленина, заметила, что районные организации мало уделяют внимания строительству в совхозе животноводческого комплекса, не решают проблемы его специализации, структуры

коровного поля, строительства жилья. В 1987 году в совхозе предусмотрен ввод первой очереди комплекса на 3000 скотомест. Для решения возникающих в ходе строительства вопросов создана рабочая группа, в которую входят специалисты всех отраслей. В 1987 году планируется ввести жилье хозспособом 320 кв. метров и силами МПМК — 1822 кв. м., а в 1988 году планируется построить 18-квартирный дом и шесть двухквартирных домов. По расчетам специалистов РАПО, корпоративная база совхозов обеспечит потребности строящегося комплекса в коррекциях.

Не по всем замечаниям и предложениям удалось принять исчерпывающие меры. Не решены вопросы

о строительстве двух девятиэтажных домов подрядной организацией треста «Ураллюминстрой» для

Синарского ремонтного завода, о полном удовлетворении заявок организаций на приобретение спортив-

инструментов для занятий физкультурой и спортом, не найдены новые формы организации действенного соцсоревнования, много еще труда с проведением школьной реформы. Все эти вопросы остаются под контролем райкома партии.

И. ТАСКИН,
заведующий орготделом райкома КПСС.

ШКОЛА ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

Т О, ЧТО совхоз «Россия» был выбран базой для проведения областного агрономического семинара по изучению передовых приемов выращивания рапса, гороха, картофеля, еще не говорит, что в этом хозяйстве накоплен и используется весь передовой опыт, каким располагает земледелие зоны Урала. Но, к чести совхозных земледельцев, надо отметить, что они постарались и показали все, на что способны.

Необходимость такой учебы назрела. Открывая семинар, первый заместитель председателя областного агропромышленного комитета Э. Т. Ясиновский отметил, что за последние годы урожайность всех видов культур упала. Значит, возрастает роль передового опыта. Изучать его съехались руководители, главные агрономы, земельные из многих совхозов района и области. Рассматривались вопросы выращивания рапса на зерно, гороха и картофеля.

Семинар проходил непосредственно в поле, где уже была свезена необходимая техника, механизаторы ждали гостей. Такая форма учебы позволила увидеть сельхозорудия в действии, оценить их по достоинству. Демонстрация машин, приемов работы сопровождалась рассказом о прогрессивных технологиях. Это сочетание способствовало более глубокому изучению материала. Каждый из участников семинара имел возможность перенести мысленно передовой опыт в конкретные условия своего хозяйства, выбрать из увиденного и услышанного самое существенное.

Б. А. Сомов, главный агроном совхоза «Россия», рассказал о борьбе земледельцев за 20-центнеровый урожай рапса. Эта борьба начинается с закрытия влаги и шлейфования полей. В качестве шлейфов в совхозе используют деревянные брусья длиной 6,5 метра, окованные уголком. Этот метод приемлем для многих и необходим: такие шлейфы, состоящие из трех брусьев друг за другом, выравнивают поля, что обеспечивает в дальнейшем

равномерную заделку семян в почву. Здесь же руководители семинара указали на характерную ошибку, которая встречается не только в совхозе «Россия», а и в других. Брусья расположены перпендикулярно ходу трактора и эффект шлейфования от этого снижается. Правильнее было бы установить их под углом

и прописные истины.

Значительная часть семинара была посвящена изучению методов выращивания картофеля по прогрессивной североосетинской технологии. Гости

имели возможность осмотреть

в 45 градусов. Важной агротехнической операцией является внесение в почву гербицидов. Тут нужно учсть следующее: разрыв между опрыскиванием почвы и последующей культивацией не должно быть. Практически обе операции должны проводиться одновременно, друг за другом, иначе снижается действие гербицида и при длительном отставании культивации сводится на нет.

Кстати, тут механизаторы совхоза «Россия» допустили еще одну ошибку: распылитель у них шире, чем культиватор. Ясно, что при таком положении значительная часть удобрений истратится понапрасну.

Несколько свободнее рамки во времени при бороновании, прикатывании, посеве и повторном прикатывании.

Но и тут разрыв между

операциями не должен превышать 10-15 минут.

При посеве важно соблюсти норму высева: на гектаре должно остаться три миллиона зерен. Это оптимальное количество. Извините говорить, наверное, что семена должны быть проправлены.

Для повышения урожайности гороха самым существенным является два момента. Нужна полная доза всех минеральных удобрений и нужно на четвертый-пятый день после посева боронование, причем, обязательно поперек посева. К сожалению, многие из этих работ даже не планируют, на чем теряют значительную часть урожая.

Речь орудия, какими пользуются картофелеводы земля В. В. Коровина, вникнуть в технологию. Технология известна, напомним наиболее важные моменты. Первоначально на поле нарезаются гребни (для краткости не будем описывать процессы лущения, внесения калийных и фосфорных удобрений, вспашки, перепашки). Из гребней формируются гряды. Этой цели служит специальный культиватор, на котором пять штук трехъярусных лап, а между ними — боронки. Делает такой культиватор при каждом проходе четыре гряды сразу по 140 сантиметров. Потом пускают переоборудованную сажалку. Если при обычной технологии всходы появляются через месяц, то при этой — через десять дней.

Важное значение имеет химическая обработка семенных клубней. Сначала они обрабатываются препаратом ТМТД, а вторично — непосредственно в период посадки. Для этой цели впереди трактора, который тащит сажалку, устанавливается бочка с химикатом, от нее идут шланги. Под каждым сошником сажалки имеется две форсунки, которые опрыскивают раствором каждый клубень. Глубина заделки клубней — 7-8 сантиметров. Норма высева — 70 тысяч штук на гектар. 70, а не 40-50, как бывает еще в большинстве хозяйств. Только из-за израженности всходов совхозы недополучают сотни тонн продукции.

Разумеется, нужен и весь набор агроприемов: шлейфование, культивация, боронование и т. д. Это уже прописные истины.

Значительная часть семинара была посвящена изучению методов выращивания картофеля по прогрессивной североосетинской технологии. Гости

имели возможность осмотреть

в 45 градусов.

Важное значение имеет химическая обработка семенных клубней. Сначала они обрабатываются препаратом ТМТД, а вторично — непосредственно в период посадки. Для этой цели впереди трактора, который тащит сажалку, устанавливается бочка с химикатом, от нее идут шланги. Под каждым сошником сажалки имеется две форсунки, которые опрыскивают раствором каждый клубень. Глубина заделки клубней — 7-8 сантиметров. Норма высева — 70 тысяч штук на гектар. 70, а не 40-50, как бывает еще в большинстве хозяйств. Только из-за израженности всходов совхозы недополучают сотни тонн продукции.

Важное значение имеет химическая обработка семенных клубней. Сначала они обрабатываются препа-

тарием ТМТД, а вторично — непосредственно в период посадки. Для этой цели впереди трактора, который тащит сажалку, устанавливается бочка с химикатом, от нее идут шланги. Под каждым сошником сажалки имеется две форсунки, которые опрыскивают раствором каждого клубня. Глубина заделки клубней — 7-8 сантиметров. Норма высева — 70 тысяч штук на гектар. 70, а не 40-50, как бывает еще в большинстве хозяйств. Только из-за израженности всходов совхозы недополучают сотни тонн продукции.

При весенней вспашке применяется почвоглубокий культиватор, а перед плугом пускается культиватор КПС-3,8. Потом поле обрабатывается тяжелыми боронами и нарезаются гребни. При их нарезке вносится аммофоска из расчета один центнер на гектар. Важно именно глубокое рыхление — на 27-30 сантиметров. Вообще картофель растет лучше, по-

только это позволит применить механизированную уборку.

Участники семинара осмотрели не только орудия сегодняшнего года: плуги, культиваторы, сажалки, сеялки для внесения минеральных удобрений с боронами, трехъярусными лапами и т. д., но ознакомились и с техникой завтрашнего дня. Большой интерес вызвал голландский культиватор (фрезерный) для окучивания до появления всходов, рыхления рядка, в котором до 30 процентов воздуха, культиватор избавляет от проведения 5-6-кратной междурядной обработки, повышает урожайность и облегчает уборку. Пока таких культиваторов в хозяйствах нет. Но выпуск их в области наложен, и заявки на приобретение можно давать хоть сегодня.

В. ГАРИЧЕВ.

На снимках: (вверху) семинар ведет первый заместитель председателя областного агропромышленного комитета Э. Т. Ясиновский (на снимке справа); участники семинара осматривают технику.

Фото В. Коркина.

И станет поле щедрее



Впрочем, пока еще технологии североосетинцев не все придерживаются, и это рождает проблемы. Тактика на поле, вспаханном с осени, отличается от тактики на весенне-зимней. При весенней вспашке применяется почвоглубокий культиватор, а перед плугом пускается культиватор КПС-3,8. Потом поле обрабатываются тяжелыми боронами и нарезаются гребни. При их нарезке вносится аммофоска из расчета один центнер на гектар. Важно именно глубокое рыхление — на 27-30 сантиметров. Вообще картофель растет лучше, по-

К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ: НА КОНКУРС «ОТЕЧЕСТВО МОЕ»

ЗДРАВСТВУЙТЕ, дорогие учащиеся моей родной Покровской школы! Искренне благодарю группу «Поиск» и ее руководителю за письма и фотографии, которые получили в середине марта. Письмо произвело на меня огромное впечатление. Не скрою, в первое время я его по несколько раз в день перечитывал. Тридцать лет отделяют меня от школы. Уехав из Покровского в 1951 году, я так и не был у вас ни разу. А как хотелось.

Спасибо за фото, на них я узнал свою школу. Обратил внимание, что возле нее выросли деревья, раньше их не было. С глубокой скорбью я воспринял весть, что погиб Валентин Ярославцев, еще в 1956 году. Я надеялся видеть его, слышать о нем. Он был талантливым и наверняка проявил бы себя в труде. У меня хранится его письмо, датированное 1952 годом.

Хранится у меня фотоальбом. Фотографировал я в 1949-51 годах, то есть будучи учеником вашей школы, точнее — нашей школы. Нас объединяет то обстоятельство, что вы и я — ученики одной школы, раз-

«Мы все ученики одной школы, разница только во времени»

РАССКАЗ, СОСТАВЛЕННЫЙ ИЗ ПИСЕМ

ница только во времени. осталось одиннадцать человек. Вот и потянулся я после получения вашего письма к этому фотоальбому. Высыпаю вам некоторые копии фотографий. Я их пронумеровал, и если кто-либо из моих сверстников или учителя пожелает иметь их, напишите, я каждому сделаю фотокопии с негатива...

ДМИТРИЙ ПИСАРЕНКО,
выпускник 1950 года,
кандидат медицинских
наук.

Здравствуйте, Тамара Алексеевна! Мы были первым выпуском десятого класса Покровской средней школы. Он состоялся в 1938 году, было нас 17 человек.

Все наши юноши перед самой войной ушли служить в армию, все до одного являются участниками Великой Отечественной войны. Вася Копырин погиб. Сейчас нас, из первого выпуска,

осталось одиннадцать человек. Мы поддерживаем связь, в 1960 году собирались все вместе в Маминском.

В районе тогда не хватало учителей, и по призыву райкома ВЛКСМ многие пошли работать в разные школы, а потом закончили пединституты или педучилища.

Занимались мы еще в старом деревянном здании школы, в новое перешли только зимой 1938 года. Учебников не хватало, поэтому по всем предметам составляли конспекты и по ним готовились к урокам. Учились хорошо, очень редко получали тройки. Лучшими учениками были Миша Чиркин, Валя Борбельба, Лиза Аввакумова и Женя Неумынина...

**ОЛЬГА ЛИСИЦИНА,
ЕВГЕНИЯ БАННИКОВА,**
выпускники 1938 года.

Вся моя жизнь связана с Покровской школой. После окончания я два года работала старшей пионервожатой. Потом я закончила Свердловский пединститут и вот уже 21 год работаю в родной школе, а каждое лето — в пионерлагере «Колосок». В прошлом году у меня две смены подряд был старший отряд. Мы так подружились, что разъезжались со слезами. Взяли от прощального костра по угольку, чтобы предъявить на будущий год при встрече как символ верности «Колоску»...

АЛЕКСИНА ПЕРШИНА
выпускница 1953
года.

Жили мы все на частных квартирах, никакого интерната не было. А из Кисловского ежедневно ходили пешком. Продукты носили из дома на неделю. Хоть и

трудно было, но мы не унывали. Общественная жизнь в школе кипела. Многие комсомольцы работали вожатыми. Заводилой и душой самодеятельности была Лиза Аввакумова.

Наша классная руководительница Нина Алексеевна Русланова живет сейчас в деревне Перебор. Она на пенсии. Это коммунист, активная общественница.

Мы помним ее и поддерживаем с ней связь. С любовью вспоминаем и Александру Николаевну Юденко, учительницу математики. Это большой душой человек. Остается в памяти и преподаватель военного дела и секретарь комсомольской организации Семен Андреевич Девятков. Он был членом райкома ВЛКСМ, очень много занимался политическим воспитанием

школьников. Ушел в числе первых на фронт и погиб... **ОЛЬГА ЛИСИЦИНА,
ЕВГЕНИЯ БАННИКОВА.**

Вот один из снимков моего альбома. Третья в верхнем ряду — Люда. Эта девочка была из Маминского, мы с ней вместе ходили пешком в Покровское, еще с нами был Виктор Хайдуков, тоже из Маминского. Люда после окончания школы работала учителем или пионервожатой. Что вам известно о ней? Где она сейчас? Как сложилась ее судьба?...

ДМИТРИЙ ПИСАРЕНКО.

Покровской школе исполняется 50 лет. 23 мая школа ждет гостей на юбилейную встречу. Группа «Поиск» собирает документы, воспоминания, снимки и другие реликвии истории школы. Откликнитесь, выпускники!

Т. ЧАДОВА,
учительница, руководитель группы
«Поиск».

Редактор
Г. Н. ЧУПИНА.

НАШ СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

Куда пойти учиться?

ФИЛИАЛ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО УЧИЛИЩА № 11 Г. СВЕРДЛОВСКА ПРОВОДИТ НАБОР учащихся на 1987-88 учебный год по специальности сборщик обуви.

Срок обучения один год. Принимаются юноши и девушки в возрасте 15-18 лет

КИРЖАЧСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 56 на базе ордена Трудового Красного Знамени Киржачского шелкового комбината ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ учащихся на 1987-1988 учебный год.

В училище принимаются лица с восьмилетним и средним образованием в возрасте 15-30 лет.

Училище готовит ткачей, сновальщиц, крутильщиц, строителей — срок обучения 1-2 года.

Для поступления ТРЕБУЮТСЯ ДОКУМЕНТЫ: паспорт или свидетельство о рождении (для иногородних — с выпиской), документ об образовании, справка с места жительства и о составе семьи, медицинская справка, четыре фотокарточки (3x4), характеристика.

Зачисленным предоставляется бесплатное благоустроенное общежитие. Учащимся предоставляются зимние каникулы продолжительностью две недели и летние — шесть недель. Обучение в училище входит в трудовой стаж. Стипендия — 70 рублей.

Всем учащимся в установленном порядке производятся денежные выплаты за работы, выполненные на производственной практике.

Начало занятий 1 сентября.

ДОРОГИЕ ДЕВУШКИ!

Поступив в профессионально-техническое училище ордена Трудового Красного Знамени шелкомбината, вы получите профессию рабочего текстильной промышленности высокой квалификации.

Комбинат выпускает 463 миллиона метров нарядных платальных тканей. Ткани

с образованием 8 классов. Учащиеся находятся на государственном обеспечении.

Обращаться по адресу: г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 95, отдел кадров, телефон 3-56-21.

комбината пользуются спросом в нашей стране и за рубежом. Киржачский шелковый комбинат оснащен новейшей техникой.

Для обучения молодежи мастерству выделяются лучшие специалисты и лучшие производственные участки с новым оборудованием. Комбинат имеет живописную зону отдыха, профилакторий, кинотеатр. Работают кружки художественной самодеятельности, спортивные секции.

Учащиеся проживают в благоустроенном общежитии, которое располагает всем необходимым для успешной учебы и культурного отдыха. По окончании училища выпускники переселяются в благоустроенное рабочее общежитие комбината, комнаты рассчитаны на 2-3 человека.

Училище готово принять новое пополнение.

Девушки! Вы будете учиться и работать в городе Киржаче, который расположен в 84 километрах от Москвы. Желающие могут продолжить образование заочно в Московском текстильном институте или в Московском текстильном техникуме. Сообщение с Москвой автобусное и электропоездами.

Проезд от Москвы: автобусом Киржач-Москва, отправление от автовокзала (станция метро «Шелковская»); электричкой — с Курского вокзала до г. Киржача; с Ярославского вокзала до г. Александрова с пересадкой на г. Киржач.

За справками обращаться: 601010, г. Киржач-2 Владимирской области, ул. Мичурина, 2 «б». Телефон 2-27-14.

Приглашают Дома культуры

КЛЕВАКИНСКИЙ ДК

Суббота, 23 мая. Танцевальный вечер.

Начало в 20 час.

ПОКРОВСКИЙ ДК

Суббота, 23 мая. Дисковечер. Начало в 20 час.

Б.-БЕЛОНОСОВСКИЙ ДК

Воскресенье, 24 мая. Вечер танцев. Начало в 20 час.

СОСНОВСКИЙ ДК

Суббота, 23 мая. Вечер для молодых избирателей «Я голосую первый раз». Начало в 20 час.

Воскресенье, 24 мая. Отчетный концерт

учащихся детской музыкальной школы.

Начало в 18 час.

Радиогазета к 100-летию со дня рождения С. А. Ковпака. Начало в 21 час.

ПО ИЗВЕЩЕНИЮ № 74

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ начальник электропечи, мастера, сменные мастера, рабочие погрузо-разгрузочных работ, силосники.

Обращаться в бюро по труду и устройству по адресу: г. Каменск-Уральский, проспект Победы, 11, или улица Строителей, 27.

В кинотеатрах города

•Юбилейный•. 21—24 мая. В СТРЕЛЯЮЩИЕ ГЛУШИ. Начало в 9-30, 11-30, 16, 18, 20, 21-40. Для детей. 22—24 мая. ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПОРУЧЕНИЕ. Начало в 14 час.

•Молодежный•. Большой зал. 21—24 мая. ТРОЕ МУЖЧИН И МЛАДЕЦ В ЛЮЛКЕ. Начало в 9-30, 12, 14, 16, 18, 20, 21-30. В 21-30 — удлиненная программа. Малый зал. 21—24 мая. ПОСТАРАЙСЯ ОСТАТЬСЯ ЖИВЫМ. Начало 21—22 в 11-30, 13-30, 14-15.

•Исеть•. Розовый зал. 21—25 мая. ЛЮБОВНЫЙ НЕДУГ. 2 серии. Начало в 9, 12, 15, 18, 20-30. Голубой зал. 22—25 мая. «КИНДЗА-ДЗА!». Начало в 11-15, 16-15, 19-15. Для детей. 22—25 мая. ТАЙНА ПРОГУЛКА. Начало в 9-15, 13-30, 15-30.

•Сенеки•. Белый зал. 21—24 мая. УСЕНЬКИ БЫЛО. Начало в 17-30, 19-30, 21-30. Для детей. 22—24 мая. ЧТО У СЕНЬКИ БЫЛО. Начало 22 мая в 9-30, 15-30, 23—24 мая в 9-30, 11-30, 13-30, 15-30.

•Сенеки•. Белый зал. 21—24 мая. УСЕНЬКИ БЫЛО. Начало 22 мая в 9-30, 15-30, 23—24 мая в 9-30, 11-30, 13-30, 15-30.

•Сенеки•. Белый зал. 21—24 мая. УСЕНЬКИ БЫЛО. Начало 22 мая в 9-30, 15-30, 23—24 мая в 9-30, 11-30, 13-30, 15-30.

•Сенеки•. Белый зал. 21—24 мая. УСЕНЬКИ БЫЛО. Начало 22 мая в 9-30, 15-30, 23—24 мая в 9-30, 11-30, 13-30, 15-30.

•Сенеки•. Белый зал. 21—24 мая. УСЕНЬКИ БЫЛО. Начало 22 мая в 9-30, 15-30, 23—24 мая в 9-30, 11-30, 13-30, 15-30.

•Сенеки•. Белый зал. 21—24 мая. УСЕНЬКИ БЫЛО. Начало 22 мая в 9-30, 15-30, 23—24 мая в 9-30, 11-30, 13-30, 15-30.

•Сенеки•. Белый зал. 21—24 мая. УСЕНЬКИ БЫЛО. Начало 22 мая в 9-30, 15-30, 23—24 мая в 9-30, 11-30, 13-30, 15-30.

•Сенеки•. Белый зал. 21—24 мая. УСЕНЬКИ БЫЛО. Начало 22 мая в 9-30, 15-30, 23—24 мая в 9-30, 11-30, 13-30, 15-30.

•Сенеки•. Белый зал. 21—24 мая. УСЕНЬКИ БЫЛО. Начало 22 мая в 9-30, 15-30, 23—24 мая в 9-30, 11-30, 13-30, 15-30.

•Сенеки•. Белый зал. 21—24 мая. УСЕНЬКИ БЫЛО. Начало 22 мая в 9-30, 15-30, 23—24 мая в 9-30, 11-30, 13-30, 15-30.

•Сенеки•. Белый зал. 21—24 мая. УСЕНЬКИ БЫЛО. Начало 22 мая в 9-30, 15-30, 23—24 мая в 9-30, 11-30, 13-30, 15-30.

•Сенеки•. Белый зал. 21—24 мая. УСЕНЬКИ БЫЛО. Начало 22 мая в 9-30, 15-30, 23—24 мая в 9-30, 11-30, 13-30, 15-30.

•Сенеки•. Белый зал. 21—24 мая. УСЕНЬКИ БЫЛО. Начало 22 мая в 9-30, 15-30, 23—24 мая в 9-30, 11-30, 13-30, 15-30.